

中華全國總工會省港罷工委員會出版(第十三號)

工人之路

號特

處訊通

會工總國全華中路明文市州廣

中華民國十四年七月六日

每日一張

短評

反帝國主義唯一的策略

堅持罷工

▲團結全國各階級力量
▲聯合世界一切被壓迫者

蘇兆徵

帝國主義的機關槍大砲，已把全中國各階級的民衆燒得熱血沸騰了！帝國主義越加屠殺，就是把他的罪惡暴露得更加明顯，即是越加告訴我們要反對帝國主義。帝國主義屠殺底事實，擺在我們眼前，我們不僅耳聞之於上海，青島，漢口各處；沙基的一場慘劇，是我們身親目見。所以現在所發生的問題，已經不是「要反對帝國主義」的問題，而是「怎樣反對帝國主義」的問題。這個問題就是現在各界紛紛所討論的「反帝國主義的策略」。

這幾天來，很有些人發表似是而非的主張，他們的主張約有兩個：一個是主張「單獨對英」，一個是主張「不反對美國」。他們所提出的共同理由，就是說：「現在中國力量太薄，不好惹起許多可怕的強國」。主張不反對美國的還有一個特別理由，就是說：「美國很同我們中國要好，我們不要反對他」。言外還有一種「希望美國帝國主義特別能主持正義，幫助我們中國」的意思。希望帝國主義主持正義，這固然是「向虎乞肉」的夢想，說美國同中國要好，其實也一樣的在那裡作夢；若果他們不曾聽過美國道威斯的計劃，不曾見過美國兵在楊樹浦殺同胞，這還可恕，若明知之，而仍在提倡不反對美國，替美國辯護，這大概總是別有作用，怪不得人說是「美國帝國主義走狗」。

現在中國的力量太薄弱，這是很對；但這所發生的是「怎樣集合我們的力量」底問題。若說現在力量不充足，便不要反對一切帝國主義，那麼我們只好聽帝國主義共同去屠殺。況且，我們不反對一切的帝國主義，帝國主義已明白地聯合先向我們進攻了！上海事變，起於日本帝國主義殘殺工人，成於英帝國主義開槍轟擊，美法帝國主義亦一樣的結成聯合戰線。事實上已不容我們不起來反對。若說某一帝國主義殺了同胞少，我們便避開某一敵人反對，甚者竟想去同他妥協，希望他出來說公道話，這豈不是天大笑話！我們應該明白：帝國主義間雖有時互相衝突，但他們侵略的目的是一致的，故他們對付我們被壓迫民族反抗也是一致的，帝國主義與反帝國主義二條戰線當中絕對是沒有調妥餘地。若想像

法范唯「遠交近攻」的策略——與某個帝國主義妥協，而專反對某個帝國主義，這不但事實上萬萬不可能，而且將貽害於無窮。

對付帝國主義的策略沒有許多，止有一個，這個策略簡單的三句話就是：

一團結自己實力，聯合我們的戰線，作持續的奮鬥！

更詳明的說出來就是：團結全國各階級，聯合世界上一切被壓迫民族與被壓迫階級，持續的向一切帝國主義進攻。目前尤要：堅持罷工，以斷絕帝國主義之手足。

我們的敵人是一切帝國主義，尤其是英美德法四大寇。我們對付的總策略只有上邊所說一個，而且亦惟有這個策略，才能根本打倒帝國主義，解放中華民族。

省港罷工消息

省港罷工委員會之各會議

財政委員會成立

▲舉定幹事局各職員

財政委員會已于昨日成立，互選委員長一人，蘇兆徵當選。并決定募捐範圍為政府軍警，商界，大公司，及通電全國全世界之同情者予以經濟的援助。又決定一切款項收據須經手人與財政委員長共同簽字，方發生效力。至財政委員會細則已推舉李森起草，并決定每晚五時開會。又罷工委員會於昨日開第二次常會，委員長蘇兆徵主席，(一)報告財政委員會成立會議經過情形。(二)推舉幹事局各部主任如下：庶務部主任正馮承垣副楊少池羅炳光。文書部主任正鄧啓譜副黃

天偉劉伯倫。招待部主任正梁之光副周仲文周興。交通部主任正譚海珊副鍾荃余興鴻。宣傳主任正鄧伯明副張開德關可珍。宣傳學校校長馮菊坡，演講隊劉爾崧，游藝部朱霞生，廖祝三，袁生，劉雨泉。(三)決議添設省港罷工委員會海口封鎖隊云。

糾察隊成立大會紀

罷工委員會糾察隊於昨(五日)在東園前曠地齊集編配，并開成立大會，各工友參加者，甚為踴躍，茲錄其編配情形於下，第一大隊由教練趙自選編配，以十人為一班，由十人之內公舉一人為班長，十班為一支隊，以第一支隊至第五支隊編為第一大隊，第二大隊由教練莫奇標編配，亦如上述之編法，原定五支隊為一大隊，惟是日編配已逾出一支隊，共十一支隊，第十一隊暫屬於第二大隊管轄，現參加仍絡繹不絕，聞陸續參加者定後日再行編為第三大隊，第二大隊已選出馮劍光為大隊長，陳興漢為第二大隊副中夏，編配畢，由總教練宣佈，定本晚由各個工團各支隊舉出代表數人到辦事處開會，至會議情形由各代表回隊時報告，宣佈後已三時餘始散會。

二 澳輪船決定罷工

此次工人罷工以反抗帝國主義慘殺為最熱烈，查香港工人罷工回省實數確已過半，現九龍船澳太古船澳鋒也船澳亦取一致行動，經召集全體大會決